
陕西省宝鸡市渭滨区2020-2021学年高一下学期地理期末考试试卷

单选题 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
    环境人口容量是指一个地区或一个国家能持续供养的人口数量。1850年，清朝的人口为4.3
亿。当时的学者汪士铎惊呼：“人多之害，山顶已植黍稷，江中已有洲田，川中已辟老林，苗
洞已开深菁，犹不足养……”。而今天的中国，不但养活了13亿人，人们的生活水平比那个时
代还提高了许多。

据此完成下面小题。

(1) 以上材料表明，影响环境人口容量的重要因素是(   )
A. 地区对外开放程度 　　B. 人口的生活与文化消费水平 　　C. 科技发展水平 　　D. 蕴藏
的资源数量

(2) 随着人口不断增加，我国必须进行人口合理容量的估计，其主要意义在于(   )
A. 限制高消费现象的产生 　　B. 规划农业生产的发展规模 　　C. 制定人口战略和人口政
策 　　D. 帮助贫困地区脱贫致富

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
  人口的年龄结构是指儿童(0～14岁)人口、劳动力(15～59)人口和老年(60岁以上)人口的比重情
况。我国出现人口结构不合理现象。2016年全国实施“二孩政策”，通过提高育龄妇女的生育水
平改善年龄结构，促进人口均衡发展。下表为我国2015—2018年人口统计资料。据此完成下面
小题。

年份 2015年 2016年 2017年 2018年

出生率(‰) 12.07 12.95 12.43 10.94

死亡率(‰) 7.11 7.09 7.11 7.13

自然增长率(‰) 4.96 5.86 5.32 3.81

(3) 2015～2018年，人口的变化情况是（   ）
A. 人口先增加后减少 　　B. 人口先减少后增加 　　C. 人口持续减少 　　D. 人口持续增
加

(4) 导致人口变化的主要原因是（   ）
A. 经济的增长 　　B. 教育水平的提升 　　C. 人口政策 　　D. 产业结构的调整
(5) “二孩政策”的实施，对人口年龄结构的影响是（   ）
A. 儿童人口比重先降后增 　　B. 儿童人口比重先增后降 　　C. 劳动力人口比重持续增
大 　　D. 老年人口比重持续下降

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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